
 

Území v čele rozvoje inovací: přijeďte na URBIS  
do Brna pro recept na úspěšnou živou laboratoř 
 

Kdy: 10. – 12. června 2025 
Kde: Výstaviště Brno 
Registrace: https://www.bvv.cz/urbis/pro-navstevniky#vstupenky    
Pro získání vstupu zdarma využijte při registraci kód URBISMEETUP2025 
 

 
Vážený pane starosto, vážená paní starostko, vážení pracovníci měst a obcí, 
 

Inovace jsou klíčem k ekonomické prosperitě i lepší kvalitě života v městech 
a obcích. Aby však mohly vznikat, testovat se a přecházet do praxe, potřebují 
aktivní zapojení samospráv. Nezáleží na velikosti – se správným přístupem 
a vhodnými ingrediencemi se i Vaše území může stát lídrem inovací 
a rodištěm českých mezinárodních úspěchů. 

Národní aliance institucí v čele s pěti ministerstvy pro Vás na URBISu v Brně 
připravila 3denní konferenční program nabitý nejlepšími řečníky 
a příklady dobré praxe z Česka, Evropy i světa. Obsah věnovaný živým 
laboratořím a pilotním projektům pro městské inovace vznikl pod patronací 
Ministerstva průmyslu a obchodu, agentury CzechInvest a konsorcia 
výzkumného projektu CESMOD. Načerpáte inspiraci z příkladů dobré praxe 
nejvyspělejších zemí světa, seznámíte se s pilotními projekty chystanými 
v Česku a zjistíte, jak samosprávy mohou rozvíjet své SMART dovednosti. 
A protože se učíme i z chyb, otevřeně zazní i to, co se u nás nepovedlo. 

Program k živým laboratořím proběhne druhý den veletrhu ve středu 11. 6. 
2025 od 11:00. Třetí den ve čtvrtek 12. 6. 2025 od 11:00 na něj volně 
navážou nevydařené projekty („fuck-upy“) a téma SMART vzdělávání. Mezi 
řečníky budou zástupci Curiosity Lab z USA, Nexus Leeds ze Spojeného 
království nebo německého Zentrum für Digitale Entwicklung. Z české 
strany pak ředitel MAS Sedlčansko Přemysl Růžička, profesorka VŠB-TUO 
Dagmar Juchelková a zástupci klíčové domácí iniciativy BVV Living Lab.  

Mezi stovkou vystavovatelů představujících chytrá řešení pro města 
a obce najdete i speciální expozici mezinárodního projektu PilotInnCities. 
V ní se seznámíte s 12 přelomovými řešeními, která se probojovala do finále 
otevřené výzvy pro agilní pilotní projekty a jejichž implementace v českých 
městech a obcích začne už v polovině roku 2025. Na stánku konsorcia 
CESMOD si můžete promluvit s odborníky z několika předních českých  

https://www.bvv.cz/urbis/pro-navstevniky#vstupenky


 
 
univerzit a agentury JINAG, například o fungování tzv. „inovačních 
brokerů“. 

Vedle toho budete moct využít osobní konzultace v „národní zóně“ 
s poskytovateli dotací a tvůrci podpůrných programů a politik z ministerstev 
průmyslu a obchodu, pro místní rozvoj, životního prostředí, dopravy a vnitra, 
a jejich příspěvkových organizací.  

Jaká další témata nabídne URBIS? 

 jak vybudovat úspěšnou energetickou komunitu, 
 jak vytvořit město pro všechny generace, 
 jak efektivně pracovat s umělou inteligencí a daty, 
 jak čelit probíhající změně klimatu a adaptovat se na ni, 
 jak vylepšit komunikaci s občany a zapojit je do rozhodování, 
 jak využít nové trendy v mobilitě pro tvorbu zdravého města, 
 jak se připravit na změny v čerpání dotací z EU fondů. 

Proč nesmíte v Brně chybět? 

 Nejlepší investice času do rozvoje Vašeho města či obce – nikde jinde 
v Česku ani střední Evropě nenajdete v jeden čas na jednom místě tolik 
užitečných informací, příkladů dobré praxe a kontaktů pro rozvoj Vašich 
vlastních projektů. 

 Přednášky, ukázky řešení i networking – spojení veletrhu, konference, 
neformálního setkání a venkovní živé laboratoře Vám dává možnost 
porozumět tématu chytrých měst plnohodnotně a odnést si konkrétní 
poznatky, které poté uplatníte ve Vaší práci. 

 Společná práce na rozvoji naší země – za URBISem stojí koordinované 
úsilí desítek institucí, které staví Česko do pozice mezinárodní inovačního 
lídra. K úspěšnému přetavení záměru v realitu jsou ovšem potřeba také 
zástupci území včetně Vás. 

 Vysoká hodnota na Vás čeká zdarma – v rámci inkluzivního přístupu 
uplatňuje URBIS pravidlo bezplatného vstupu pro zástupce všech 
samospráv a univerzit.  

Přijeďte společně s kolegy z úřadu i okolních obcí. Sdílená cesta je nejen 
ekonomická, ale i ideální příležitost k výměně zkušeností a posílení 
spolupráce. 

Těšíme se na setkání v Brně! 

Tým národní aliance a Veletrhů Brno 


